

# 永州汉子站上东盟大舞台 小农机里也有经营大学问



2012年11月21日,罗江南(左一)闯入2012湖南创富大赛大湘南复赛前三名。(资料图片) 记者 朱蓉 摄



9月3日,第十届中国-东盟博览会正式开幕。这一天,对罗江南而言也是个大日子——这一天,他和他的玉米脱粒机站上了国际的舞台,向前来参观展览的东盟十国的朋友展示自己。

9平方米的展区,罗江南放上了自己的6台玉米脱粒机。为了争取这个展示的机会,他在数月前的一次东盟六国商务参赞到永州访问交流会上,做了介绍自家公司的英文主题发言。

“不是做农机生意的,就不懂英文。”罗江南笑言,这也正体现了他一贯的风趣幽默。在由湖南省经信委与湖南邮储银行联合主办的湖南2012年创富大赛的赛场上,罗江南“三湘脱粒,一脱成名”的口号也让人印象深刻,而他最终的成绩是全省十强。

## 【谈发展】 逛展会会长见识 研发技术得专利

在经营玉米脱粒机以前,罗江南经营着永州市最大的电脑城。之所以选择玉米脱粒机作为自己的第二次创业项目,罗江南说,主要考虑到国家政策一直有意向农业倾斜这一因素。

2012年底结束了比赛之后,罗江南一直致力于自家产品的推广,同时了解各地的小农机发展情况。“今年4月到了郑州参加全国农机展,后来又到了徐州,8月底到了贵州,现在到了南宁。”

产能不足是目前三湘农机制造有限公司面临的大问题。订单一大把,却无法在销售旺季满足市场的需求,罗江南心里很是着急。为了解决这个问题,罗江南兼并了永州市另外一家经营玉米脱粒机的企业,另外还委托了5家工厂进行生产。

在技术研发创新上,2013年,三湘农机也有了新的突破。在加大研发资金力度的支撑下,一口气申请了3个国家专利并已经获得了受理。罗江南介绍,这3个专利技术包括了剥离脱粒机外壳,将工作的脱粒管直接做成机器外壳以增加脱粒机的承重能力;第2个是机器的出口可以根据玉米的大小进行调节;而第3个专利则是双管剥皮脱粒一体机,使用这个机器,能够实现不用为玉米剥去外壳便可直接脱粒的效果。

一面抓产能,一面抓技术的时候,后方的资金支持则显得尤为重要。罗江南说,在企业发展的关键期,中国邮政储蓄银行永州市分行为他提供了500万元的商业贷款。“这笔贷款让我有了流动资金,可以在淡季压库存用于旺季销售,也为兼并企业、购买生产设备提供了一定的

资金保障。”罗江南说。

## 【谈收获】 为人做事不能“苛求完美”

回忆去年的比赛,他印象最深刻的是大湘南区复赛时与他同住的“对手”。罗江南回忆,那名从大学毕业没两年的年轻人,比赛前夜一直比较淡定。相较之下,罗江南倒显得有些紧张了,直到夜里十二点,还在修改讲稿,力求做到完美。

“当时,那名小伙子对我说,你已经做得很好了,对自己要求太高反而会带来压力。”罗江南感慨道,自己在参加十强赛时,就是犯了同样的错误,凌晨两点还在改讲稿,结果影响了第二天的发挥。

“只要把该做的做好了,就能胸有成竹地上场比赛,苛求完美也许是画蛇添足。”罗江南说,比赛之后,他为人处世的态度也有了改变,无论对员工、同事,还是合作伙伴,都不会过于苛责。

## 【谈经验】 初出校园不适合创业

拥有两家公司的罗江南,算得上是创业前辈。对于目前鼓励年轻人勇于创业的观点,他显然不太认同。“决定创业时,需要对自己进行竞争力分析,无论是你的教育背景,还是各方条件,都将从一定程度上决定你的成败。”罗江南说,“选择的创业项目,则一定要是自己十分了解的,项目的核心竞争力很重要。”

他认为,无论是创业者本身,还是创业项目,只有拥有了核心竞争力,才不容易被同行取代,在市场竞争中才更有可能胜出。

■三湘华声全媒体记者 朱蓉  
通讯员 王俐君 晏鄂龙



## “最美农行人”系列报道五

### “草根杨贵妃”的“守边”记

在宁乡县农行系统广为流传着一位扎根基层、扎根山区的优秀员工邹丽敏的典型事迹。“一枝红艳露凝香”,由于微胖、性格和善,以及她在服务工作中表现出来的美丽形象,同事们称邹丽敏为“草根杨贵妃”。

浏山地处宁乡最西部,接壤安化,距离县城90公里,山路崎岖、交通不便,自古被乡人称为穷山恶水之地,条件异常艰苦。邹丽敏从1990年开始进入农行系统工作,在偏远网点一干就是20多年,现任浏山分理处运营主管。去年6月份,邹丽敏在工作时,发现柜台前的一位老人行为非常古怪,拿着手机与人通话,慌慌张张地想把自己的五万块钱汇给对方,却不知道填写单子。邹丽敏敏锐地感觉到可疑,于是主动接过电话,声称自己是老人的侄女,对方一听就慌了神,匆匆忙忙挂了电话。事后老人清醒过来,千恩万谢后说出实情:对方称他的儿子在外打工有危险,一定要汇五万元过去才可免灾。像这类诈骗、传



工作中的邹丽。(右一)。

销、买码的事件,邹丽敏一年不知要阻止多少回,对此她笑道:“替客户防止损失,这是我们的义务和责任!”

邹丽敏的丈夫吴建明同为农行员工,在双凫铺分理处工作。因为都在基层工作,两个人见面很不容易。对于基层工作的艰苦,对于和家人长期分离的寂寞,她处之淡然:“既然选择了这份工作,我克服万难也要把工作做到最好。”

■三湘华声全媒体记者 肖志芳

### 盛大金禧向蓝山灾区捐赠50万元

9月2日,永州蓝山县举行了抗洪救灾义演晚会,众多爱心人士伸出援助之手,为蓝山“8·16”特大洪灾中受害群众捐资募物。

盛大金禧投资集团董事长盘继彪携妻子一同出席了赈灾晚会。盘继彪是一位土生土长的永州人,他不仅跟这片土地有着深厚渊源,而且这片肥沃的土地还帮他培养了一位美丽并充满智慧的女子。家乡的灾难让他们感到十分痛心。据了解,蓝山“8·16”特大洪灾当天,盘继彪和夫人远在东北出差,他们从电视上看到新闻后,立即要求当地分公司员工投入抗洪抢险中。盘继彪和夫人紧急赶回蓝山,亲身参加所城至大桥、大麻、紫良等山区乡镇的药品运送,除个人积极带头为灾区捐款50余万元外,还带动了

一帮外地企业家为蓝山赈灾募捐20多万元。

盘继彪坦言:“今生有幸与蓝山结缘,蓝山的灾难就是自己家的灾难,支援蓝山灾后重建也为企业可持续发展增强了信心……”赈灾晚会现场,蓝山县委书记魏湘江为表达对盛大金禧投资集团的慷慨援助,当场赠送字画《大爱无疆》。

据了解,盛大金禧投资集团是一家以民间资本运作为核心的企业,公司从1998年成立开始,便以“爱与奉献”为企业核心文化,以服务社会为企业精神。公司在管理上更是以创新、多元化赢得了行业的赞誉与效仿。如今,其分、子公司已遍布全国。

■通讯员 邓红丽  
三湘华声全媒体记者 刘永涛

## 经济信息

### 通程电器推大牌专享限时购,最高直降4000元

近日,高温逐渐退去,不少市民纷纷走出家门购物。据悉,9月6至8日,通程电器将在全省范围内,针对空调、冰箱、洗衣机产品大幅让利。届时,除了全线空调、冰箱、

洗衣机品牌的价格直降,通程电器还联合12大主流品牌,推出“大牌专享限时购”活动。活动期间,除明示机型外,其它机型均可享受到折上折的优惠,有家电购买需求的消

费者可参照具体品牌时间至门店参与活动。

9月6日:16:00-18:00,春兰空调,活动后9折;17:00-19:00,海尔冰洗单件最高直降2000元;19:00-21:00,小天鹅洗衣机全场8折起,海尔空调折后送现金

100-300元。

9月7日:9:00-11:00,格力空调超赶国庆力度,LG冰洗最高直降4000元;14:00-16:00,三星冰洗9折封顶,志高空调活动后再送150-300元;18:00-20:00,海信科龙空调活动后直降100-200元。

9月8日:9:00-11:00,美的空调国庆力度提前放;10:00-12:00,美菱冰箱国庆力度折上加折,最高直降2000元;14:00-16:00,奥克斯空调活动后再返200元现金券;15:00-17:00,容声、海信冰箱全场8折起。